

ki polnijo predale Uradnega lista, najbolj jasno govorijo o težkem položaju kmeta. Bati se je, da bomo prišli do položaja kakor pred pol stoletjem, ko je davkarja sama na dražbi kupovala za smesno ceno kmetška posestva.

Naloga združništva napram kmetu.

Pri reševanju vprašanja rentabilnosti in konkurenčnosti našega poljedelstva je naloga združništva, da nudi krepko in dejansko pomoč kmetu, da ga združi za skupen nakup potrebnih ter za skupno predelavo in prodajo pridelkov brez drugega, nepotrebnega posredništva, zlasti pa, da mu nudi ali potrebni kredit ali potrebne skupne naprave za boljše in cenejše proizvodstvo kot so na primer stroji, električna sila, mlekarne, sušilnice itd. Priznati moramo, da so se naše zadruge svojih nalog do kmetškega ljudstva v preteklem letu dobro zavedale in jih potrjevalno izvrševale.

Nezadružno stališče.

Vendar pa opažamo, da se z gotove strani skuša zanesti med naše zadrugarje profitarski duh in se razširja misel, čes, da je namen naših posojilnic čim ugodnejša izraba ljudskih prihrankov. Če se oprimejo naše posojilnice tega načela, potem bodo ljudski prihranki romali v najbolj nevarna trgovska in industrijska podjetja in se mnogokrat od tod ne bodo več vračali. Potem za kmeta ne bo več pri posojilnicah cenenejši kredit, ampak le oduševska posojila. Nasprotno, ravno v teh težkih časih je treba izvrševati načelo: »Kmetški denar kmetu, ljudski denar ljudstvu!«

Narastek naložb.

Ustalištev denarja je imela za posledico, da se je dvignilo pri ljudstvu zaupanje v dinar in se zopet začel vračati smisel za varčnost. To kaže silni narastek naložb pri Zvezi v letu 1925. Naložbe so se dvignile od 76.777.767 na 95.333.850, torej za celih 18.556.082 D ali za 24 odstotkov napram letu 1924. Naloga združništva je, da smisle za varčnost se naprej krepi in razvija, da se bodo ljudski prihranki množili in da bo s tem vzporedno načela pomehvatiti med ljudstvom zapravljivost in veseljačenje, ki tako škodujeta ne le našemu narodnemu ugledu, ampak zlasti našemu narodnemu gospodarstvu.

Kredit.

Kredit niso v enaki meri zrasli, kakor so zrasle naložbe, ker izkazujejo napram letu 1924 le prirastek Din. 2.021.811 ali pet odstotkov prirastka. Dvignili so se namreč od D 38.840.000 na 40.862.000 dinarjev.

Lastno premoženje.

Izredno ugoden je vtis Zvezine bilance v pogledu na lastno premoženje Zveze, to je na deleže in rezerve. Lastno premoženje v deležih in izkazanih rezervah je s koncem preteklega leta presseglo že en in eno tretjino milijona dinarjev.

Solidarnost zadrug.

Na splošno je vladalo pri članicah razumevanje za veliko in važno delo, ki ga vrši Zadruga zveza kot zadruga matica, vsled tega so tudi zadruge imele do Zveze vsestransko zaupanje, katero je našlo gotovo najlepši izraz v silnem dvigu naložb pri Zvezi. Zalibog pa so se od gotove strani delali poizkusi to edinstvo v našem združništvu zopet uničiti in to zaupanje v zadrugo matico omajati z vsemi sredstvi, zlasti pa s klevetami.

Priznanje najvišje revizijske oblasti.

Ne bomo na vse odgovarjali z besedami, najboljši odgovor na te klevete je bilo naše delo v preteklem letu in bo tudi naše delo v bodoče. Ne moremo pa preko tega, da ne bi tu povdarili napram vsem tega, kar je najvišja revizijska oblast, Glavni Zadrugni Savez v Beogradu, izrekla kot svojo sodbo o Zvezi in njenem delu in to na podlagi temeljite več kot osem mesečne revizije:

»Položaj Zadrugne zveze je tako čvrst in soliden, da Zadruga zveza predstavlja danes eno izmed najmočnejših in najsolidnejših zadrugnih ustanov v celi naši državi. Težke razmere in okoliščine, ki so vladale, namreč denarna in kreditna kriza in vsi pojavi, ki so davili in mrtvili gospodarsko življenje v naši državi in ki so zrahljali temelje tolikih ustanov, nezadrugnih in zadrugnih, in porušili tolike močne ustanove, oni niso bili v stanju, da položaj Zadrugne zveze, najsi bo v kateremkoli oziru ogrožajo. Te razmere so celo povzročile, da so se po onem narodnem pregovoru »v ognju se zlato preskuša«, vrste Zadrugne zveze še močnejše združile, da se je disciplina v vrstah Zadrugne zveze še bolj okrepila in se je okrepil še bolj njej položaj.«

Ozko sodelovanje Zadrugne zveze z Zadrugo gospodarsko banko, ki je eden od najsolidnejših bančnih zavodov pri nas, je mnogo pomagala k temu, da je Zadruga zveza lahko vsak čas zadostila potrebam svojih članic.

Zvezine udeležbe so solidnega značaja, vodstvo udeležb in vpliv Zveze v tem pogledu je bil vedno tako moder in previden, da so težke razmere in kritični položaji, ki so se, kakor povsod, pojavljali tudi v delokrogu Zadrugne zveze pri poslovanju z blagom, prekažali brez nevarnih posledic.

Premoženjsko stanje

Zadruga zveza je absolutno krepko in Zadruga zveza je ustanova, ki je v položaju, da vsak čas zadosti svojim obvezam in katerim njene članice, oziroma zadrugarji lahko zaupajo svoje premoženje in so lahko sigurni, da se to premoženje nahaja v zanesljivih rokah.

Vloga Zadrugne zveze kot zaščitnice, voditeljice in matice svojih članic je bila zelo blagodejna. Zadruge so v njej imele silno in močno oporo in ustanovo, ki je pred svojimi članicami šla v izvrševanju vrhovnega načela združništva eden za vse, vsi za enega.

Na podlagi vsega tega se more priznati upravi Zadrugne zveze in uradništvu polna zahvala za njihovo zelo solidno in nesebično delo.

To izredno laskavo pohvalo Glavnega Zadrugnega Saveza v Beogradu so zborovalci posebno navdušeno sprejeli. Jasno pa je tudi iz tega, koliko je resnice na neprestanih lažeh, ki so jih razširjali o Zadrugi zvezi.

Za razvedrilo.

Modern barometer. Barometer je priprava, ki kaže, kakšno bo vreme. Na nekem sejmu je kramar ponujal kmetiču tak barometer, a kmet mu je odgovoril: »Ne potrebujem tega! Pri nas kar takole napravimo: Porinemo na palico klobuk skozi okno in potem pogledamo. Če je klobuk moker, gre dež, če pa ni, je pa lepo vreme!« In resnista napravila nobene kupčije.

Resnica. Učenec je bil v šoli vprašan: »Odkod prihaja zlo?« Misli je besedo zlo. Učenec je odgovoril: »Iz ust!« Res ni vedel, da je prav povedal.

Na smrtni postelji. Dva soseda sta bila zelo sprta. Pa je eden zbolel, da so se bali, da bo umrl. Domači duhovnik ga je konečno le pregovoril, da se s sosedom spravi.

Poklicali so torej soseda. Zdaj sta si lepo roke podala. Bolnik je rekel: »Naj bo, ti pa vse odpuščam, saj vidiš, kako sem slab.« Ko pa je prišel sosed do vrat, se je bolnik dvignil v postelji in mu zaklical: »Veš ti, če pa ozdravim, tedaj se pa le pripravil!«

Razgovor: »Si bil na velesajmu v Ljubljani?« — »Bil sem!« — »Kaj si pa prodajal?« — »Zijala!«

Kmetški dnevi

13., 14. in 15. avgusta.

Mala oznanila.

V »Malih oznanilih« stane vsaka beseda 75 par. Najmanjša cena za oglas je 8 D. Manjši zneski se lahko vpošiljajo tudi v znakah. Upravništvo odgovarja na razna vprašanja samo takrat, ako je priložena znakma za odgovor.

Kupim hišo z dvojnimi stanovanjem. Plačam takoj. Ponudbe s ceno pod št. 942 na upravo. 942

Malo posestvo. Lepa hiša z gospodarskim poslopjem vred, ob okrajni cesti, lep vrt, travnik, njiva, za vsako obrt sposobno, v lepem kraju, se radi družinskih razmer takoj prodaja, vse v dobrem stanju. Vpraša se pri Fr. Wablač, čevljarju v Jarenini, 931 3-1

Kupi se večja množina steklenic od kisle vode. Tudi posamezni komadi. Naslov v upravi. 287

Hrastov, jesenov in orehov okroli les kupuje proti takojšnjemu plačilu električna žaga M. Obrab, Tattenbachova ulica, Maribor. 925 13-1

Srebrne kronce, goldinarje, zlatnike kupuje Urban, restavracija Narodni dom v Mariboru. 924 2-1

Lepa prenovljena vila, blizu cerkve, 3 sobe, 1 kuhinja, gospodarsko poslopje, sadonosnik, njive, gozd, se prodaja ali zamenja za hišo v Mariboru. Cena 60.000 Din. Kuzma Marija, Ptujška gora 13. 944

Čisto nova salonska črna suknja za močno postavo, se po ceni prodaja. Stern, Tattenbachova ul. št. 20, Maribor. 945

Posestva, mlini, gostilne, nakup, najem, izročitev itd. posreduje »Marstans«, Rotovski trg 4 dvorišče. 951

Prodajam lep travnik zraven štiri lepe njive in lep del gozda, v katerem je lepo borovje, Ivan Vautič, Libanjska p. Ormož. 943 3-1

Kupim dobro ohranjen prevoznik motor od 4-5 konjskih sil. Motor je lahko na bencin ali petrolej. Kupec: Mirko Bauman, posestnik, St. Ilj v Slov. gor. 934

Kuharica, priprosta, čista in zdrava, ki opravlja tudi domača dela in se izkaže z letnimi izpričevali, se sprejme takoj pri Lud. Krautsdorfer, Loče pri Poljčanah. 935

VEČ MALIH POSESTEV okolica Maribor, nakup, najem išče »Marstans«, Maribor, Rotovski trg 4. 950

Na prodaj je ena žaga venecijanka, brzoidoča z dvema predstavama z cirkularno 5 m dolg voz, kompletna s stavbo vred v skoraj novem stanju. Lahko se tudi zamenja za les, istotam na prodaj tračna žaga 80 cm premera; vpraša se pri A. Ilgo, Fala. 953

Dve hiši s svinjskim mlevom, lepim velikim vrtom za zelenjavo, sadonosnik, njiva ter 2 in pol orala gozda v sredini tega se radi selitve zelo ugodno prodaja. Večjo hišo se kupec lahko takoj vseli. Jako ugodno za obrtnike ali ponziioniste. Poizve se pri M. Pogačnik, Sv. Lenart v Slov. gor. 954

Poceni se prodaja posestvo (stanovanjska hiša), gospodarsko poslopje, njiva, travnik ter vrt ob cesti, nasproti sejmišča v trgu Smarje pri Jelšah. Hiša je pripravna za trgovino in obrt. Pojasnila daje g. Adolf Hauptman, Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 39. 958

Hišo za trgovino ali obrt, dalje poslopja za usnjarno, prodaje posredovalec Lovro Čremožnik, Celje, Kralja Petra 28. Za odgovor priložiti znakme. 957

Malo posestvo, 4 orale zemlje s hišo in gospodarskim poslopjem, ¼ ure od koločvora Hrasnje-Mota, se prodaja z vsem. Ogleda se lahko v Rožičkem vrtu 3, pošta Sv. Jurij ob Ščavnici. Pojasnila daje lastnik Ivan Rosman, Laško št. 44; priložiti je znakmo za odgovor. 5-1 892

Prodajam po ceni 6 KS parno lokomobil. Jureš, mlín, Križevci pri Ljutomeru. 936

Sode in sodarska dela vseh vrst izvršuje najceneje, hitro in dobro: Pichler, mehan. sodarstvo dr. z o. z., Maribor, Franciškanca ulica 11. 939 3-1

Učence, priden, pošten in zdrav, se sprejme takoj v trgovino z mešanim blagom. Lud. Krautsdorfer, Loče pri Poljčanah. 940

Kovaški pomočnik, mlad, se sprejme. Tudi močan učenec, ki ima veselje do kovaške obrti v Ljutomeru pri kovaškem mojstru Ivančiču. 956

Stikalnice (karnice) za pet polovnjakov radi opustitve vinograda prodajam za 5000 D franko vagon. Anton Golob, posestnik, Poljčane. 907 2-1

Par konj srednje težkih, z jamčeno dobrih voznikov, z opremo, zamenjam za par volov, eventualno prodam. Alojz Prime s Petrovčah 18 pri Celju. 908 2-1

Za mlattive! Strojina in cilindrova olja, bencin, priporočila trgovina Franc Senčar, Mala Nedelja in Ljutomer. Zaloga: Vacuum Oil Company d. d. 947

Sprejme se viničar s 4 do 5 delavnimi močmi. Redi lahko dve kravi in svinje. Dobi nekaj polja in gotovo množino gnoja. Izve se pri Arnoš, čevljarju v Ljutomeru. 932 2-1

Narodni dom, Stajerska klet Oset, prvovrstna vina, znižane cene hrani. Kegljšče. 540 19-1

Novo bicikle, Styria 2200 D, Champion, Rekord 2000 D, pneumatika Dunlop 130 D, Semperit in Michelin 120 D, Horst 100 D, zračnice 30, 40, 45 D, pumpe 40 D, črne in rumene gamaše 120 D, pipe s slovami 30 in 40 D, vrvarsko, galanterijsko in specerijsko blago, galico, žveplo, rafijo, bencin, petrolej, mlo, kremo, sveče, prvovrstno bučno in namizno olje itd. Prodaja po najnižjih cenah R. Wratschko v novi pošti, Ptuj. 684 10-1

Učenca za strojno pletenje se sprejme. Pletarna M. Vezjak, Maribor, Splavarska ulica 6. 922 3-1

Sprejem kot vajenca v trgovino — zdravega krepkega fanta, poštenih starišev, z najboljšimi ali vsaj dobrimi spričevali. Trgovina Josip Pauer v Braslovčah, Savinjska dolina. 906 2-1

Deklica, 15-17 let stara, poštenih starišev se sprejme v trgovino mešanega blaga. Poizve se pri N. Vester v Vitanju. 914

Trgovskega učenca (-ko), ki ostane v oskrbi starišev, sprejme s 1. avgustom t. l. Nabavljalna zadruga državnih uslužbencev v Mariboru, Stolna ulica 5. 955 2-1

Opravnik (šafar), čigar žena bi v hiši in na polju pomagala, se išče. Stanovanje, luč, kurjava in deputat. Plača po dogovoru. — Warsbergovo oskrbnštvo v Rečici ob Paki. 989

Objava.

Ker se vedno bolj razširja vest, da se ne pečam več z mojo obrtjo, sem primoran, tem potom obvestiti vse moje veleč. in cenjene odjemalce, da izvršujem svojo obrt še vedno v istem razmahu kot prej.

Tem potem se najtoleje priporočam vsej veleč. duhovščini in cerkvenim predstojništvom za v moje področje spadajoča dela. Posebno se priporočam za restavriranje oltarjev, prižnic, božjih grobov, kipov in v izdelavi takih novih predmetov.

Moja tvrdka obstoji v Mariboru od leta 1873, ter se je posebno odlikovala po korektnosti, mojstrskem delu in nizkih cenah, kar lahko dokazujejo mnoga izpričevala, najstarejšega kakor tudi najnovejšega datuma. Tudi za bodoče bo moje stremljenje v delu opito na istih podlagah v prosvit cerkvene umetnosti ter v splošno zadovoljstvo vseh naročnikov.

Priporočam svojo zalogo božičnih jaelic in križevih potov v relief. — Splošnovanjem

ALOJZIJ ZORATTI, pozlatar,

MARIBOR

Strossmajerjeva ulica 3

MARIBOR

Zahvala.

Za vsestranske mnogoštevilne dokaze iskrenega sočutja, katere smo sprejeli ob prezgodni nesrečni smrti našega nepozabnega sina, brata, svaka, gospoda

Josipa Matjašič
mizarja,

kateri je na potu iz Podčetrčka proti domu v Poljčanah izdihnil svojo blago dušo, izrekamo najtoplejšo zahvalo zlasti preč. duhovščini v Poljčanah, vlč. g. župniku Rosina iz Podčetrčka, č. g. Molanu od Sv. Magdalene v Mariboru, okrajnemu sodniku g. Trinkausu in g. Adolfu Spacek iz Mariboru ter vsem mnogoštevilnim sorodnikom, kateri so se udeležili pogreba v Poljčanah.

Sv. Jurij v Slov. gor., 12. 7. 1926.

Antonija Matjašič, mati. — Albert in Leopold Matjašič, brata. — Franciška Matjašič, Marija Kurnik, roj. Matjašič, Anica Pajk, roj. Matjašič, Milika Matjašič, sestre.

Novo!

Novo!

Novo!

Vsi k Amerikancu v Celje

GLAVNI TRG (pri farni cerkvi).

Amerikance izdeluje sam, zato prodaja:

odeje (koutre) od din. 140.— naprej
štofaste moške obleke od din. 400.— naprej
štofaste fantovske obleke od din. 100.— naprej
čajgaste moške obleke od din. 150.— naprej
čajgaste fantovske obleke od din. 80.— naprej
čajgaste hlače od din. 45.— naprej
moške kape, štofaste, od din. 30.— naprej
belo platno od din. 9.50 naprej
druki od din. 10.— naprej

— Ostanki po lastni ceni. —

V zalogi velikanska izbira štofov, čajgov, svilenih robcev, predpasnikov, sraje, otroških obleke ter vsakovrstnih nogavic. 952

Ako res hočete šparati in poceni kupiti, potem se prepričajte in pridite k

Amerikancu v Celje pri farni cerkvi

Zahvala.

Za vse dokaze topllega sočutja povodom boleznin smrti, kakor tudi darovateljem tako obilnega cvetja in vencev, za mnogobrojno udeležbo ob pogrebu naše nepozabne, iskreno ljubljene, prerano v cvetju mladosti umrle hčerke, sestre

Pepca Brinovš

izrekamo svojo najprisrčnejšo zahvalo. Izrečna zahvala pa bodi č. g. kaplanu za ginljiv in tolažljiv govor, kakor tudi Marijini družbi ter vsem sorodnikom in znanecem, ki so tako v obilnem številu prihiteli, da spremijo našo preljubo k večnemu počitku.

Vsem, prav vsem Bog obilo plačaj!

Gorenje, dne 12. julija 1926.

Zaljujoča rodbina Brinovšek.